# 黄满膏肥 整体品质优于去年 大闸蟹进入最佳赏味期

俗话说: 秋风起,蟹脚痒;菊花开,闻蟹来。金秋是吃螃蟹的好季节。 日前,记者走访我市各大水产海鲜店了解到,随着9月底正式开湖捕捞,大闸蟹现已大规模上市,并进入销售旺季。目前,大闸蟹已成为餐桌上不可缺少的美味。



## 今年大闸蟹开售时间稍晚

每年的9月至11月都是大闸蟹销售旺季,而今年的大闸窗出者。10月14日9时,记者者驱西城街道香樟西大道某水产店蟹、此时正有不少顾客在原外,大时正有不少顾客在所,此时正有不少顾客在所到的。受高温天气影响,大时时正有明明的。整体产品蟹的上去年有小幅缩减,个体小的螃蟹比往年减少。

该店店长徐烁枫说。

据了解,从投放蟹苗到上市大约需要半年,而大闸蟹一般要经历5次蜕壳,每蜕壳一次,蟹就会长大一点。一般来说,自8月中旬开始,大闸蟹进入最后一次蜕壳期。不过,今年夏天江浙地区的持续高温让这次蜕壳并不顺利,有些螃蟹蜕壳时间比往年延后了近2周,导致今年大闸蟹开售时间小幅滞后,但整体供应量充

足。

阳澄湖大闸蟹一直是河蟹中的流量担当,与其他产地不同的是,阳澄湖大闸蟹的上市时间并未延迟。位于金胜路的某阳澄湖大闸蟹专营店店长田中强告诉记者:阳澄湖大闸蟹的开捕时间相较其他产地偏晚,往年也是9月底开捕,今年的开捕时间定于9月23日,与往年基本一致。

# 大闸蟹黄满膏肥 正是最佳赏味期

高温天气虽然对大闸蟹的生长、蜕壳都造成了影响。但并未影响大闸蟹的品质。品质差的都因高温天气而淘汰。存活下来的都是身强力壮的好蟹。徐烁枫说,由于日照时间比较充足,今年的大闸蟹反而更加肥美,蟹黄、蟹膏含量更多,成熟大闸蟹的整体品质优于去年。

虽稍晚上市,但大闸蟹的销售情况依然火爆。在农贸市场的海鲜水产区,前来购买大闸蟹的消费者络绎

不绝。现在正是吃大闸蟹的好时候,每天来购买大闸蟹的顾客非常多。母蟹比公蟹更早成熟,所以我还是建议大家先吃母蟹,打开就能看到蟹黄。在农贸市场经营水产的王先生说。

记者了解到,目前上市大闸蟹的 规格从二两到六两不等,根据大闸蟹 的大小、品质,单蟹价格在30元至 160元之间。我们店的销售状况还 不错,截至目前,销售额已经超百万 元了,订单主要集中在国庆节前,以 企业采购为主,用于发放员工福利。 城东路某大闸蟹专营店店长周荣海 说。

相较于团体提前大规模采购 不少市民才刚刚吃上大闸蟹。9月份那会儿螃蟹刚上市不久,个头比较小而且价格也偏贵,我就没买。现在买到的大闸蟹不仅品质更好,价格也稳定了。正在店中购买大闸蟹的市民蒋女士说。

## 蟹卡蟹券热销 选购要注意避坑

在大闸蟹上市季节,不少商场、 网购平台纷纷推出大闸蟹礼券、礼 卡,但屡屡发生的蟹卡纠纷却让美味 打了折扣。记者发现主要问题集中 在大闸蟹产地、蟹卡有效期、螃蟹规 格等信息标注不明确,导致买卡后提 货难等,侵犯了消费者的知情权。

在大润发小程序上,记者看到了多款大闸蟹礼券,最便宜的 1088型 礼券售价399元,包括4只2.5两

然而,蟹卡、蟹券中可能存在不少猫腻。一位业内人士告诉记者,这些标注着 1188型 1688型 的蟹卡蟹券,实际售价可能只要四五百元,消费者容易误解其真实价值,以为优惠巨大而冲动消费,应注意甄别。

市民何女士就曾买了 1688型

的大闸蟹礼券。我购买的礼券售价 599元,售价旁还写着省1089元,我 以为折扣很大才下了单,实际上并没 有便宜多少。她说。

记者在此提醒广大市民 在选购蟹卡蟹券时应注意产地、数量、重量、公母只数等重要信息 还应当关注卡券的有效期、提货流程以及售后条款 产以明显低于合理价格的超低价

融媒记者 王佳涵

# 银发经济 多点开花有点潮

截至目前,我市60周岁以上常住老年人口达12.9万,占全市常住人口数量的20.8%。近年来,老年群体的经济需求和潜在购买力带动着可观的市场消费,作为新时代经济增长的新引擎,银发经济正在多领域开花,并逐渐显现出自身市场活力。

## 学习点亮 银发生活

10月14日14时,位于解放南路的永康市老年大学教室里,一群 银发学生 正聚精会神地学习唱歌、书法等课程(见下图),认真劲儿一点儿不亚于年轻人。现在的老年人已不再满足于老有所养,开始追求老有所学、老有所乐,老年大学成了他们的 香饽饽。该校副校长章康远说。

王子昌上了四年的老年大学,每周固定三天去上课已经是雷打不动的习惯。退休后闲不住,就报了老年大学学习书法和唱歌。王子昌边说边向记者展示了他的行书作品,活到老学到老,在这里上学,既能学习知识、陶冶情操,又能锻炼身体、广交朋友,朋友都说我精气神更好了,对生活更有热情了。

### 旅游成就 银发乐享

我市老年群体的消费模式正逐步从生存型向乐享型转变,越来越多的老年人选择 走出家门,逐步成为旅游市场的新势力。

74岁的张雄魁一年要出门旅游四五次,已经去过青海、云南等十几个省份,主要以跟团游为主。我年轻时就想去看看外面的世界,但总是没有时间,现在退休后就有大把机会了。他说。

近年来,我市众多旅行社开始注重老年群体旅游市场的开发与服务,产品也在不断迭代升级。大地旅行社营业员透露,除了特别开通旅游专线外,平时旅行社接待的顾客里,银发族,占比越来越大。

各大旅游企业针对老年人的出行需求, 持续优化产品和相关预定体验,布局 银发族 旅游市场。例如推出 App 关怀版,字体更大,对比度更高,方便老年群体浏览。

#### 网购提升 银发品质

菜我拿走了。10月7日中午,在千锦路一家社区团购提货点,68岁的王群生拎着一袋芹菜和鸡胸肉走出店门。说起线上下单、线下自提的买菜新模式,王群生打开了话匣子:手指点一点,隔天就能自提,还有优惠,便宜又方便

王群生还喜欢在购物平台买衣服。刚 开始网购还有些笨手笨脚,现在熟练了,一 有空我就要上购物平台逛逛。她说。

剁手 已不再是年轻人的专利。在我市,像王群生一样追求品质生活的 银发族越来越多,他们的购物理念从 舍不得 到会享受,逐渐跻身线上购物大军的阵营,成为一股不可忽视的消费力量。

同时,各大电商平台聚焦老年群体的购物需求,纷纷推出 长辈模式,线上购物俨然成了 银发族 的新潮流。

融媒见习记者 张曼欣



连日来,市传媒集团技术人员到部门单位和市民家中,检查数字电视传输和播放设备运行情况,为广大党员干部和市民收看党的二十大开幕盛况做好技术保障。

融媒记者 张锦润融媒见习记者 陈宏宇 摄